
 

 

 

 
 

 
  

     
   

 
     

     
       

 
  
 

 
 

  
 

          
        

        
        

    
 

   
         

     
 

              
        
        
        
   

      

    
      

        
       
   

      

 
 
 
 
 

Topline Results
Randolph Campus Climate Survey on 
Sexual Harassment and Assault 

Base of n = 159 students 
Conducted April 19 through May 14, 2021
Margin of sampling error: ± 6.4 points for total
Administered online 

Campus climate 

1. In general, how connected do you feel to the campus community at Randolph? 

Not at all ......................................................................................................8 
A little ........................................................................................................11 
Somewhat .................................................................................................40 
Very ...........................................................................................................34 
Extremely ....................................................................................................7 

In general, how supportive do you think the overall Randolph campus environment is of:
Strongly supportive, somewhat supportive, neither supportive nor non-supportive, not
very supportive, not at all supportive 

Strongly Smwht Neither Not very Not at all 
2. Men students 68 22 10 1 0 
3. Women students 52 28 14 5 1 
4. Transgender students 38 31 24 6 2 
5. Non-binary / gender

nonconforming students 43 32 20 4 0 

6. Lesbian, gay, bisexual
students 50 34 14 2 1 

7. Students with disabilities 39 36 15 8 1 
8. Athletes 82 13 5 0 0 
9. Students who aren’t 

athletes 36 31 16 11 7 
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In your view, does Randolph have a culture... 

Yes I’m not 
sure No 

10. That actively works to end sexual assault on campus 55 24 21 
11. That actively works to end sexual harassment on 

campus 52 24 23 

12. That actively promotes healthy relationships and a 
culture of consent 72 18 10 

Do you agree or disagree: 

13. Randolph College properly investigates allegations of sexual assault and harassment
when they occur. 

Strongly agree......................................................................................... 26 
Somewhat agree ..................................................................................... 14 
Neither agree nor disagree...................................................................... 30 
Somewhat disagree ................................................................................ 14 
Strongly disagree .................................................................................... 16 

14. If I were sexually assaulted at Randolph, I know I’d be fully supported and protected
by the college. 

Strongly agree......................................................................................... 26 
Somewhat agree ..................................................................................... 29 
Neither agree nor disagree...................................................................... 18 
Somewhat disagree ................................................................................ 12 
Strongly disagree .................................................................................... 16 

15. If I were accused of sexual assault, I would be treated fairly by the college. 

Strongly agree......................................................................................... 24 
Somewhat agree ..................................................................................... 24 
Neither agree nor disagree...................................................................... 35 
Somewhat disagree ................................................................................ 10 
Strongly disagree ...................................................................................... 7 
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Perceived prevalence 

In your view, how common is each of the following at Randolph College? 

Wide 
spread 

Fairly 
common 

Occasion. 
happens 

Rarely
happens 

Never 
happens 

16. Sexual assault or violence1 5 10 23 38 25 
17. Sexual harassment2 7 20 24 29 19 
18. Rape culture 3 13 20 33 31 
19. Toxic masculinity 13 24 23 21 19 
20. Sexism 4 18 32 27 19 
21. Racism 5 11 28 36 20 
22. Transphobia 3 8 21 44 24 
23. Homophobia 2 11 31 35 21 
24. Sexist comments or jokes 8 23 27 26 16 

25. Have you ever heard a Randolph faculty member make inappropriate, harmful,
discriminatory, or harassing comments related to gender or sex? 

Yes ..............................................................................................................8 
No..............................................................................................................77 
I’m not sure ...............................................................................................15 

26. Do you know any students currently enrolled at Randolph who have been victims of
sexual assault or violence? This could be sexual contact without your consent, such 
as rape, oral or anal sex, grabbing private areas, or forcible fondling. 

Yes ............................................................................................................39 
No..............................................................................................................43 
I’m not sure ...............................................................................................18 

27. Do you know any students currently enrolled at Randolph who have been victims of
sexual harassment? This could be receiving unwelcome sexual advances, requests 
for sexual favors, verbal comments of a sexual nature, or stalking. 

Yes ............................................................................................................46 
No..............................................................................................................39 
I’m not sure ...............................................................................................15 

1 (e.g., sexual contact with a student without their consent, such as rape, oral or anal sex, grabbing private areas, or
forcible fondling)
2 (e.g., a student receiving unwelcome sexual advances, requests for sexual favors, or other verbal comments of a
sexual nature) 
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Personal experiences 

28. Have you ever experienced sexual harassment at Randolph? This could be receiving
unwelcome sexual advances, requests for sexual favors, verbal comments of a 
sexual nature, or stalking. 

Yes ............................................................................................................20 
No..............................................................................................................76 
I’m not sure .................................................................................................4 

29. Who was the person who sexually harassed you? (Base n = 25) 

Another Randolph student ........................................................................87
A Randolph staff member .........................................................................11
Someone not associated with Randolph ....................................................2
A coach .......................................................................................................0 
A Randolph faculty member........................................................................0
Other (please specify):.................................................................................0 

30. Did this happen? (Base n = 26) 

On campus..............................................................................................100
Off campus..................................................................................................0 

31. Did you report the sexual harassment to a member of the faculty or staff? (Base n = 
25) 

Yes ............................................................................................................35 
No..............................................................................................................65 

32. Have you ever been a victim of sexual violence or assault? This could be sexual
contact without your consent, such as rape, oral or anal sex, grabbing private areas,
or forcible fondling. 

Yes ............................................................................................................23 
No..............................................................................................................70 
I’m not sure .................................................................................................7 

33. Did this happen while you were a student at Randolph? (Base n = 34) 

Yes ............................................................................................................51 
No..............................................................................................................49 
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34. Who was the person who sexually violated or assaulted you? (Base n = 14) 

Another Randolph student ..............................................................................56
Someone not associated with Randolph ........................................................27
A Randolph staff member ...............................................................................10 
A Randolph faculty member..............................................................................0
A coach .............................................................................................................0 
Other (please specify):.......................................................................................7 

35. Did this happen? (Base n = 15) 

On campus......................................................................................................80
Off campus......................................................................................................20 

36. Did you report the sexual violence or assault to a member of the faculty or staff?
(Base n = 15) 

Yes ..................................................................................................................31 
No....................................................................................................................69 

Since you've been a student at Randolph, have any of these things happened to you while
you were unable to give consent or stop because of alcohol or drugs: 

Yes I’m not 
sure No 

37. Kissing 9 3 88 
38. Touching someone’s chest, crotch, groin, or

buttocks 
9 2 89 

39. Grabbing, groping, or rubbing in a sexual way 10 2 88 
40. Sexual penetration 4 2 94 
41. Oral sex 4 3 93 

42. Do you know any current Randolph students who have or might have sexually
assaulted someone while enrolled at Randolph? 

Yes, I know someone who has .......................................................................11 
Yes, I know someone who might have .............................................................8 
I’m not sure .....................................................................................................23 
No....................................................................................................................58 
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Reporting 

43. Do you agree or disagree: If I wanted to report a case of sexual harassment or
assault, I know who to go to. 

Agree.........................................................................................................67
Disagree ....................................................................................................17
I’m not sure ...............................................................................................16 

44. Do you agree or disagree: I know what happens after a case of sexual harassment or
assault gets reported. 

Agree.........................................................................................................38
Disagree ....................................................................................................29
I’m not sure ...............................................................................................33 

45. Once you report sexual harassment or assault to the college, do you have to follow
through with the process of filing a formal complaint, an investigation and hearing? 

Yes ............................................................................................................28 
No..............................................................................................................16 
I’m not sure ...............................................................................................56 

46. Do you agree or disagree: I know how the Title IX coordinator could help me in a 
case of sexual harassment or assault. 

Strongly agree...........................................................................................29
Somewhat agree .......................................................................................41
Somewhat disagree ....................................................................................8 
Strongly disagree ........................................................................................8 
I’m not sure ...............................................................................................14 

47. Do you agree or disagree: I know how the counselling center could help me in a case 
of sexual harassment or assault. 

Strongly agree...........................................................................................38
Somewhat agree .......................................................................................40
Somewhat disagree ..................................................................................10 
Strongly disagree ........................................................................................2 
I’m not sure ...............................................................................................10 
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48. Let's say you experienced sexual harassment. How likely would you be to report it to 
the Title IX coordinator? 

Not at all likely ........................................................................................10
Not too likely ..........................................................................................15 
Somewhat likely .....................................................................................31
Very likely ...............................................................................................35 
I’m not sure ..............................................................................................9 

49. Let's say you experienced sexual assault. How likely would you be to report it to the
Title IX coordinator? 

Not at all likely ..........................................................................................8
Not too likely ..........................................................................................12 
Somewhat likely .....................................................................................26
Very likely ...............................................................................................45 
I’m not sure ..............................................................................................9 

If you brought forward a claim of sexual assault, how likely is it that... 

Very 
likely 

Smwt. 
likely 

Not too 
likely 

Not at 
all 

likely 
50. You would be believed 30 49 16 5 
51. You would be taken seriously 32 40 22 6 
52. The person would be held accountable 17 47 19 18 
53. The process would be supportive for you 23 48 18 11 
54. The process would be traumatic or make 

things worse for you 28 45 21 5 

55. Friends and other students would find out 
that you reported the assault 22 36 26 15 

56. Friends or students would gossip about you 19 42 21 18 
57. You might lose friends on campus 12 37 24 26 
58. Faculty might treat you differently 7 27 42 24 
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Athletics 

59. Let's say a student at Randolph was accused of sexual assault. If that student was 
an athlete, do you think the college would treat them: 

Better than non-athlete students ..............................................................48 
Equally or just as fairly as other non-athlete students ..............................49
Worse than non-athlete students................................................................3 

60. Why do you think some people sexually harass or assault people? 

The desire for power and control over other people.................................80
Assuming they won't get caught or face consequences ..........................73
Sexual desire.............................................................................................70 
Being influenced by alcohol or drugs........................................................68
Cis men living in a culture where they have more power than others ......55 
The desire to date or start a relationship with someone...........................32
Not knowing what consent is....................................................................31
I'm not sure .................................................................................................4 
Other (please specify):.................................................................................0 

61. Are you a member of a sports team at Randolph College? 

Yes ............................................................................................................34 
No..............................................................................................................66 

62. What team(s) are you a part of? (Base n = 59) 

Women's basketball....................................................................................4 
Women's cross country ..............................................................................1 
Women's soccer .........................................................................................0 
Women's softball ......................................................................................14 
Women's swimming....................................................................................3
Women's tennis ..........................................................................................6 
Women's track and field .............................................................................1 
Women's volleyball ...................................................................................16 
Men's basketball .........................................................................................9 
Men's cross country..................................................................................11
Men's lacrosse ............................................................................................6 
Men's soccer...............................................................................................7 
Men's swimming .........................................................................................4
Men's tennis................................................................................................4 
Men's track and field...................................................................................7 
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How often do the following happen during team practices, in the locker room, in team
groupchats, or with your sports team in other situations? (Base n = 58) 

Very 
often Often Some 

times Rarely Never 

63. Teammates making sexual
comments or sexual jokes about
other students 

3 0 6 11 81 

64. Teammates using homophobic or
transphobic slurs 3 0 1 11 85 

65. Teammates bragging about
hookups they've had 4 5 19 18 54 

66. Teammates joking about situations 
related to sex without consent 1 1 0 0 97 

67. Teammates sexually harassing 
fellow teammates 0 0 4 3 93 

68. Let's say you're in the locker room and a teammate makes an inappropriate or
offensive sexual joke or comment about another student. Let's say your coach was 
there and heard it. How do you think your coach would respond? SELECT ANY
THAT APPLY (Base n = 59) 

Reprimand the student...........................................................................70
Say something, but not in a reprimanding way......................................26
Report the incident to proper college officials .......................................25
Ignore it ....................................................................................................9 
Smile, laugh, or play along.......................................................................3 

69. Do you think women's athletics on campus contribute in a positive or negative way 
to campus culture around sexual harassment, misconduct, and assault or does it not 
have much of an effect? 

Contribute in a positive way...................................................................27
Contribute in a negative way....................................................................1
Doesn’t have much of an effect .............................................................72 

70. Do you think men’s athletics on campus contribute in a positive or negative way to 
campus culture around sexual harassment, misconduct, and assault or does it not
have much of an effect? 

Contribute in a positive way...................................................................13
Contribute in a negative way..................................................................42
Doesn’t have much of an effect .............................................................46 
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Reporting (cont.) 

71. Let's say you were in a group of friends and students. One person made a sexual
comment or joke that you felt was inappropriate or offensive. How do you think you 
would respond? 

Say something, but not in a reprimanding way.........................................47
Reprimand the student..............................................................................31
Ignore it .....................................................................................................17 
Smile, laugh, or play along..........................................................................3
Report the incident to proper college officials ............................................3 

72. How do you think the average Randolph student would respond, if they heard an
inappropriate or offensive sexual joke or comment in a conversation? SELECT ANY 
THAT APPLY 

Say something, but not in a reprimanding way.........................................52
Smile, laugh, or play along........................................................................45
Ignore it .....................................................................................................35 
Reprimand the student..............................................................................12
Report the incident to proper college officials ............................................5 

73. How do you think the average Randolph faculty member would respond, if they 
heard a student make an inappropriate or offensive sexual joke or comment?
SELECT ANY THAT APPLY 

Reprimand the student ............................................................................61
Report the incident to proper college officials.........................................34
Say something, but not in a reprimanding way .......................................31
Ignore it....................................................................................................16
Smile, laugh, or play along ........................................................................5 
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Demographics 

74. At Randolph, are you a: 

First year / Freshman..................................................................................24
Sophomore .................................................................................................22
Junior ..........................................................................................................24 
Senior..........................................................................................................30 

75. How would you describe your gender? 

Woman .......................................................................................................62 
Man.............................................................................................................28 
Non-binary / gender non-conforming...........................................................5
Questioning...................................................................................................1
Prefer to self-describe (please specify): .......................................................0 
Prefer not to say ...........................................................................................4 

76. Do you identify as transgender? 

Yes................................................................................................................3 
No ...............................................................................................................94 
Prefer not to say ...........................................................................................3 

77. Do you consider yourself to be: 

Heterosexual / straight ...............................................................................64 
Gay or lesbian...............................................................................................5
Bisexual ......................................................................................................15 
Asexual .........................................................................................................5 
Queer ............................................................................................................4 
Questioning...................................................................................................3
Prefer to self-describe (please specify): .......................................................0 
Prefer not to say .......................................................................................... 4 

78. Are you Hispanic or Latino, such as Mexican, Puerto Rican or Cuban? 

Yes................................................................................................................6 
No ...............................................................................................................88 
Prefer not to say ...........................................................................................6 
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79. Which of the following describes your race? You can select as many as apply. 

Black...........................................................................................................20 
Native American / American Indian / Alaskan Native ...................................0
AAPI ..............................................................................................................2 
White...........................................................................................................73 
Other.............................................................................................................4 
Mixed ............................................................................................................5 

80. Right now, are you: 

Living on campus and going to classes in person .....................................45 
Living off campus and commuting to campus for classes.........................14
Living off campus and taking all classes online .........................................42 

81. During your time at Randolph, how would you describe your dating and relationship 
status? 

Not dating or sexually active ......................................................................47 
In a serious relationship..............................................................................22
Dating .........................................................................................................15 
Hooking up from time to time.....................................................................13
Married..........................................................................................................3 
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